



# AlapVető

baptista szociális hírlevél

2025  
január-február

Baptista Egyházi Szociális Módszertani Központ



A tartalomból:

Visszatekintők 2024-re: Csupa Szív  
Gyermekeknek könyvet ajándékba  
Szociális munka napja 2024

# Visszatekintő rovatunkban:

## Csupa Szív



Kedves Olvasó!

Mindannyian tapasztaljuk, hogy a mai világ egyre nagyobb kényszert helyez ránk, hogy a karácsonyunk megünneplése csupán külsőségekből álljon. Színpompás díszítések kívül-belül, minél nagyobb karácsonyfa, felhalmozott ünnepi menücsodák és persze az (akár hitel árán is) megvásárolt ajándékok sokasága. Ezt a törekvést csak megerősíti, hogy januárban a közösségekben, sokszor túlzásokba eső gyerekek beszámolóit tartanak, egymásra licitálva, hogy ki kapott több ajándékot. Van, aki be tud szállni a „versenybe”, van, aki azonban a vonalon „kívülre” esik.

Mit kaptam, hol voltam, mit csináltam?

A történetekbe azonban az esetek többségében nem kerül bele az a rész, hogy „én mit adtam?” Vajon adtam valamit? Szűkítve a kört a gyerekek ajándékozási szokásaira.

Természetesen itt meg kell említenünk, hogy bizony vannak ajándékot örömmel készítő gyerekek is, akik már megértettek valamit abból, hogy: jobb adni, mint kapni!

A világunk, amely hatalmas vágóban rohan az önzés, a magamnak akarás, az egoizmus irányába, arra sarkall bennünket, hogy mi magunk is ilyenekké váljunk. A gyermekeinknek ezt a példát adjuk tovább. Isten követőiként azonban nem erre van elhívásunk. Tudunk ezen változtatni? – fogalmazódott meg bennünk. Próbáljuk meg! Ezért arra gondoltunk, hogy a baptista szociális módszertan ad egy lehetőséget, a baptista fenntartású intézményekben élő gyermekeknek. Mi lenne, ha 2024 karácsonján nem csak ők várnák a fa alatt az ajándékokat, hanem ők is adnának?

A Csupa Szív kezdeményezésünkben arra kértünk családok átmeneti otthonában élő gyermekeket, hogy aki szeretne, készítsen egy rajzot, amit azután egy áttetsző gömbbe helyezve, az ajándékozott felakaszthat a karácsonyfára, de a környezetét is díszítheti vele. A gyerekeknek tetszett az ötlet. Örömmel és csupa szívvvel készültek a rajzok, mindez az alkotásaikból kitűnően visszaköszönt. Az otthonokban dolgozó kollégák elmesélték a gyerekeknek, hogy kikhez kerülnek ezek a gömbök. Segítségükkel hamarosan el is készültek az ajándékok.

A célunk a Tábita Gyermek Hospice Ház volt. A 49 nagyszerű gömb átadására karácsony előtti hetekben került sor. A Házban dolgozó kollégák és néhány lakó örömmel vette át azokat.

Hisszük és reméljük, hogy ezek az őszinte, jószívű adni akarással készült ajándékok a legjobb helyre kerültek. Azokhoz, akik lehet, hogy csak egy rövid pillanatra, de megcsodálhatták azokat.

Isten békessége kísérje a Ház kis lakóit, azok hozzátartozóit és az ott dolgozók életét!

Gulyás-Kis Andrea  
módszertani munkatárs



## Gyermekeknek könyvet ajándékba

Kedves Olvasó!

Bizonyára sokan elmondhatjuk: jártunk már úgy - szétnézve az otthoni könyvespolcainkon -, hogy rájöttünk: könyveink egy részét már nem olvasgatjuk. Bár szépen ott sorakoznak, növelve ezzel szobánk színeinek kavalkádját, hogy időnként a rend megtartása érdekében, egyszer-egyszer elkergessük róla a porszemeket. Küldetésüket elvesztették az életünkben. Ezen morfondírozva jutott eszünkbe egy megoldás a problémára. Mi lenne, ha ezek az elárvult könyvek új otthonra lelnének? Próbáljuk ki – mondtuk és 2024 őszén meghirdettük a „Gyermekeknek könyvet ajándékba” programunkat. Három XVIII. kerületi iskola, óvoda és több magánszemély jónak találta az ötletet és segítségükkel több, mint 500 gyermekkönyvet gyűjtöttünk össze. Mese-, és ismeretterjesztő könyvek, regények, lapozók, klasszikusok és modernek széles palettájával. Piciktől, egészen a kamaszokig mindenki megtalálhatja kedvencét. A könyvek egy része, december végén két baptista fenntartású otthon könyvtárába került, a többi pedig ugyanezeknek az intézményeknek a lakóihoz kerültek. Bízunk benne, hogy kezdeményezésünkkel a gyermekek megörvendeztetésén túl, egy kicsit segítettünk abban is, hogy a ma már „száműzött” könyvolvasás vágyának parázsát őriztük, ha csak egy kis időre is. Hálás köszönetünket szeretnénk kifejezni az igazgató asszonyoknak, osztályfőnököknek, tanároknak és tanítóknak, minden magán személynek, akik segítettek nekünk a gyűjtésben.

Végül hadd zárjam soraimat Kosztolányi Dezső szavaival: „Azok a könyvek, melyek könyvtárad polcaink szunnyadnak, még nem készek, vázlatosak, magukban semmi értelmük. Ahhoz, hogy értelmet kapjanak, te kellesz, olvasó.”



Gulyás-Kis Andrea  
módszertani munkatárs

Fotó: Kereskedő Emőke

Decemberi számunkban írtunk a 2024-ben átadásra került szociális díjakról. Most szeretnénk bemutatni a Balogh Lajos plakett nyerteseit:

Dobi Katalin laudációja:

Dobi Katalin a Baptista Tevékeny Szeretet Misszió jogelődjének egyik alapítójaként több mint 15 éve elkötelezte magát egyrészt a szociális terület, másrészt a szervezet fejlődése iránt. Lojalitása a kezdetektől állandó. Kata a balmazújvárosi integrált intézmény, valamint az Egyeki Új Esély Központ vezetője. Mára az általa vezetett intézmény széles körű szociális alapszolgáltatást biztosít: házi segítségnyújtás, szociális étkeztetés, szenvedélybetegek, pszichiátriai betegek, illetve fogyatékossgal élő személyek nappali ellátása. Ez idő alatt mindvégig magas szintű szaktudásról és emberségről tett tanúbizonyságot. Kiváló szervező és közösségi ember. Közvetlenségével, kedvességével igyekszik másokat is a segítő szakma választására ösztönözni.

Munkája mellett különleges figyelmet szentel a helyi, balmazújvárosi civil életnek is. A fiatalok hasznos időtöltése érdekében hosszú évek óta programokat szervez munkatársaival, gyakran szabadidejüket áldozva erre a munkára. Több mint 10 éve tagja a Balmazújvárosi Kistérség Alternatív Kulturális Ifjúsági Egyesületnek. E tapasztalatoknak köszönhetően több fesztiválra és számos civil rendezvényre is meghívást kapnak, és részt vállalnak az elterelés munkájában is. Már felsőfokú tanulmányai alatt foglalkozott kortárssegítéssel, prevenciós és egészségügyi szolgáltatások biztosításával.

Kata folyamatosan törekszik arra, hogy szakmailag fejlődjön, különféle tréningek, felsőfokú képzések által képezze magát. Ismeretei naprakészek és széleskörűek, munkabírása, terhelhetősége, energiái rendkívüliek. Ugyanakkor a nehéz időszakokban is kompetens, a megfelelő döntéseket hozza meg mind az ellátottakkal, mind a munkatársaival kapcsolatban.

Dobi Kata erejét személyiségéből, sugárzó optimizmusából és kongruens viselkedéséből érthetjük meg.

Szívből gratulálunk és sok erőt, örömet kívánunk további munkájához!

# Dobi Katalin



Fotó: Katona Gergely

Hricsovinyi Róbertné, Tünde majdnem a kezdetektől, 2014. február 15-től dolgozik a Virágoskert Értelmi Sérültek Napközi és Átmeneti Otthonában, mint szociális ügyintéző és gyógypedagógiai asszisztens. A Rákoscsabai Baptista Gyülekezet által fenntartott otthonban a már nem tanköteles, kerületi értelmi sérültek napközi ellátása történik immáron 2013 óta. Az intézmény a közösségi és társadalmi integráció segítése, támogatás mellett a hitéletre is hangsúlyt fektet.

Tünde a Rákoscsabai Baptista Gyülekezet tagja, így mind a gyülekezeti életben, mind a munkában megéli és képviseli a baptista hitvallást. Tíz éves tapasztalattal a háta mögött megtalálja a jó megoldásokat a hétköznapi kihívásaira. A gondozottakhoz nagy szeretettel fordul, próbál mindig mosolyt csalni az arcukra. Emellett ápolja a kapcsolatot a szülőkkel is, és bátorítja őket, hogy a sokszor nem könnyű helyzetekben Istenre bízzák magukat, és igei alapokon keressék a megoldásokat.

Tünde lelkiismeretesen, pontosan végzi a munkáját, intézi az adminisztratív ügyeket. Munkatársaival figyelmes és segítőkész. Személyiségénél fogva osztozik mindenki örömeiben és bánatában, így munkáját inkább hivatásnak és nem pusztán feladatvégzésnek tekinti.

A gyülekezet kórusának tagjaként az intézményben is szerepet vállal abban, hogy a gondozottakkal újabb és újabb hívő énekeket ismertessen meg, ami az éneklés örömein kívül lelkileg is megerősítheti őket.

Szívből gratulálunk és kívánjuk, hogy mindez Isten dicsőségét szolgálja továbbra is!



# Hricsovinyi Róbertné, Tünde



Fotó: Katona Gergely



Kámán Tamás 2013-ban kapott megbízást, hogy a Baptista Szeretetszolgálat pécsi BaptistaPontját vezesse, amely munkát azóta is hűségesen végzi. A Pécsi Baptista Gyülekezet kezdettől fogva támogatta őt ebben a munkában. A BaptistaPont tevékenysége 2016-ban kibővült, mert sikeresen pályázott a Belügyminisztérium Országos Hajléktalan Közfoglalkoztatási Mintaprogramjában való részvételre. A pályázatok révén 20-22 főt lehetett segíteni, foglalkoztatni. A BaptistaPont őket az életviteli, szociális és lelki segítség mellett szálláslehetőségek keresésében is támogatja. A BaptistaPont megalakulása óta szoros kapcsolat épült ki a Somogy, Tolna, Baranya vármegyei rászoruló településekkel. Családsegítő szolgálatok, egyesületek, alapítványok, polgármesteri hivatalok közvetett segítségével az elmúlt 10 évben közel 300 000 rászorulóknak adtak segítséget. A BaptistaPont éves szinten átlagosan 25-30 ezer zsák ruhát kap, válogat ki és oszt szét a Dél-Dunántúlon. 40-50 szekréynsor, 50-70 ágy, több doboz konyhai eszköz, dísz tárgyak, könyvek, műszaki eszközök, hűtők, mosógépek, játékok, kerékpárok mellett élelmiszerosztással is segítenek. Az ukrajnai háború miatt érkező menekültek ellátását, elhelyezését is segítik. Az „Öt kenyér, két hal, ötezer forint” vezérgondolatot népszerűsítve 2022 karácsonya óta a gyülekezet tagjai és más támogatók által havonta közel 150-200 ezer Ft összegű élelmiszert tudnak szétosztani.

Tamás előjáró, választott diakónus, így a gyülekezet háttértámogatásával az alkalmazottak lelki fejlődését, szociális segítségét is fontosnak tartja. A gyülekezet lelkipásztorával együtt heti rendszerességgel végzik a lelkigondozói munkát. Példamutató alázattal és odaadással szolgál, korábbi vezetői tapasztalatait felhasználva időt és fáradságot nem kímélve dolgozik a Dél-Dunántúlon élő szegényekért, elesettekért és hajléktalanokért.

Szívből gratulálunk és Isten áldását kívánjuk a munkájára, szolgálatára!

# Kámán Tamás



Fotó: Katona Gergely

Kathiné Révész Nóra 2009. február elsejétől dolgozik a Magyarországi Baptista Egyház Emmaus Idősek Otthonában, mint vezető ápoló. Nem kezdőként, hanem tizennyolc éves egészségügyi szakmai tapasztalattal érkezett az intézményünkbe, melyet gyakorló ápolóként a Debreceni Egyetem Klinikáján szerzett. Mivel a test elválaszthatatlan a lélektől, az egészségmegőrző, javító tevékenységekben erre is odafigyel. Baptista családi háttere legalább annyira fontos munkájában, mint a szakmai megalapozottsága, így szakmai tudását és hitét egyszerre tudja kamatoztatni az időseink javára. Intézményünk házi orvosaival kifejezetten jó a szakmai együttműködés, de az elmúlt évek alatt nagyon jó kapcsolatot alakított ki a körzetünkbe tartozó többi szakorvossal és más egészségügyi szakemberrel, ami megkönnyíti számára a mindennapi feladatellátást. Beköltözéskor megismeri minden lakónk egészségügyi állapotát és igyekszik alaposan megismerkedni a hozzátartozókkal annak érdekében, hogy őszinte, bizalomteli légkör és kölcsönös tisztelet alakulhasson ki közöttük.

Nóra kiemelkedően magas színvonalú munkájához az ápolói csapat hatékony koordinálása is hozzátartozik, ami alapvető feltétele, hogy az Emmaus Idősek Otthonában biztosítani tudjuk a lakók optimális gondozását és az ápolási folyamatok zavartalanságát.

Nóra munkájának, szolgálatának mottója: Ne aggódjatok tehát a holnapért, mert a holnap majd aggódik magáért: elég minden napnak a maga baja (Mt 6:34)

Szeretettel gratulálunk és sok áldást kívánunk a további munkához!

# Kathiné Révész Nóra



Fotó: Katona Gergely

Impresszum

Kiadja: Baptista Egyházi Szociális Módszertani Központ

Felelős kiadó: Serafin József

Szerkesztő: Kereskedő Emőke

Szerkesztőség címe: 1068 Budapest, Benczúr u. 31. E-mail: kereskedo.emoke@baptist.hu

Fenntartjuk magunknak a rövidítés és az átszerkesztés jogát az eredeti szerzői szándék változatlanul hagyásával.